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Prolomi oblaka i poplava u Samoboru 
Samobor i čitava njegova šii|a okolica doživjeli 

su opet tešku nesreću: u petak, 4. lipnja pod ve
čer oko 6 sati nadvili su se nad Samoborolm te
ški oblaci. Spustila se gusta kiša kao iz kabla, 
započeo jedan prolom oblaka za dirugim, a oko 9 
sati Gradna je toliko nabujala, da je na nižim mje
stima počela prelaziti svoje obale. Vatrogasna je 
sirena smjesta dala uzbunu ljudipija da budu pri
pravni na opasnost. Po najvećem pljusku i u pot
punom mturaku — električna struja je bila iskopča
na zbog oštećenja voda — građani su započeli pri
preme za obranu protiv nadiranja vode: zatvarala 
su se i brtvila ulazna vrata u kuće, stanove, po
drume i gospodarske zgrade. Službenici pojedinih 
trgovina na Trgu kralja Tomislava uz po(tnoć ojsta-
lih građana spašavali su robu, podižući je sa po
dova na stolove i visoke police. 

U uredima i kancelarija^ spremali su se do
kumenti, ispisi i knjige na sigurnije mjesto. U »La-
vici« isu Zabijena ulazna ynata i jjobro zatrpana 
fla ne propuste vodu u dvorane. Također se ra
dilo na spašavanju muzejskih zbirki u »Livadiće-
vom dvorcu«. Nö uzalud: vođa je ulazila u zgrade 
kroz kanalizacione vodove koji su spojeni s Grad-
nom. Kad se uvidjelo da voda sve više nadire, smje
sta je uspostavljen u gradskoj općini štab za po
moć i spašavanje pod vodstvom predsjednika ko
tara Vugrinca i predsjednika grad. općine Šoića. Tra
žilo se hitno izvještaje o stanju u pojedinim dije
lovima Samobora i čitavog kotara, a naročita pa
žnja je posvećena našim tvornicama. 

Telefonski je zamoljena hitna potooć iz Zagreba, 
i već za kratko vrijeme došli su odredi vatroga
saca koji su bili smjesta upućeni u Tvornicu fil
mova, gdje je voda ugrožavala pojedine prostorije, 
te je bilo potrebno staviti u pogon motorne pumpe, 
da se spriječi velika šteta na pojedinim strojevima. 

Samoborski vatrogasci također su veoma mar
ljivo pomagali svagdje, gdje se pokazala hitna po
treba. Nešto kasnije stigli su kamionima i pripad
nici Jugoslavenske Narodne Armije, koji su požrtvo
vno čistih mostove na Gradni od velikih 'nanosa 
granja, jdrvejća i dasaka. Naročito se pak moglo za
paziti ' da su se naši građani pokazali veoma po
žrtvovni i svijesni, jer je svatko, bez obzira na 
kojem ga je mjestu poplava zatekla jpomogao i jpa-

^šavao i privatnu i državnu imovinu, otimajući ]u 
od propasti. U Tvornici čarapa radnici su požrtvovno 
zatvorili sve ulaze. u zgrade i tako spasili svoje 
iskupocjene strojeve i uređaje, kao i zalihe robe. 
U Tvornici stakla »Kristal« kad je • nestalo električ
ne struje radnici su uz velike napore očistili stro
jeve od nanesenog blata i uspostavili vlastitu stru
ju, te tako spasili tvoirnicu Od ogromno štete, koja 
bi nastala eksplozijom uslijed naglog hlađenja- usi
janih kupolnih peći. — U velikoj opasnosti bio je 
i Dom narodnog zdravlja sa svojim ambulantama i 
(rodilištem kao i »Narodni dom« sa kino-đvoranom, 
no i tu je bila pružena pravodobna pomoć. 

Trgom kralja Tomislava tekla je voda u visi
ni «đ jednog metra> pa si, svatko može zamisliti, 
kako su stradale kuće, lokali, trgovine, kancelarije 
i obrtničke radionice. Međutim, voda je poslije po
noći počela pomalo padati, i drugog dana, u su
botu, 5. lipnja moglo se je vidjeti, koliko je ogro
mna šteta -počinjena na pojedinim vrtovima, ora
nicama i livadamia, gdje- je sav prirod ih potpuno 
iščupan i odplavljen ili pak tako zamuljen i za
sipan pijeskom i kamenjem, da će trebati veoma 
mnogo vrejmjena i sredstava da se zemljište očisti 

i uredi Tako je Gradna prodrla svoje nasipe kod 
Tvornice filmova i napravila si novo korito kroz 
livade i oranice. Stradala je i dolina potoka Bre-
gane, gdje su ceste neprohodne, a počinjene su i 
velike štete u Breganskom selu i kod Tvornice Die-
zel motora. 

Isto tako stradali su putovi kroz Ludvić i za 
Slani dol. Stradala su i nizinska sela uz Savu, 
pa uz Bakovicu, a štete je bilo i u NO-u općine 
Galgovo. Sve te štete ljudi su počeli hitno popra
vljati, a na uređenju Samobora mnogo su priđonjeli 
sami građani, vatrogasna društva, kolektivi pojedi
nih tvornica, dok su veoma lijepu pomoć pružili 
učenici Automehaničke škole, koji su očistili Trg 
krajla Tomislava i Livadićevu ulicu. Dakako, da 
sada glavni teret pada na gradsku općinu, odnosno 
na gradsku komunalnu ustanovu koja uporno radi 
na uređenju ulica, mostova, kanalizacije i parkova. 
Poplavljeno područje prošao1 je i potpredsjednik Sa
bora NB Hrvatske Božidar Maslarić, te se u prat
nji narodnog zastupnika Valečića, predsjednika NO-a 
kotara Vugrinca i predsjednika NO-a gradske opći
ne Šoića, zanimao za sve pojedinosti nesreće kao 
i za štete koje su nastale. 

Ovih dana građani su veoma mnogo1 i na razne 
načine komentirah uzroke Ove velike poplave (koja 
je bila samo nešto slabija od one najveće, u svib
nju 1939. god.). Držimo sasvim sigurno jedno: u 
petak na večer kroz puna 3 sata padala je ogromna 
količina kiše uz jedan prolom oblaka za drugim ne
prestance. Da je korito naše Gradne bilo još 3 
puta veće nego je sada, da je gradska kanalizacija 
još 3 puta veća i urednija — sve to ne bi moglo 
progutati ogromne količine vode koja je padala ne
prestano kao iz kabla. 

Nego imade tu jedan drugi uzrok: prije tride
setak godina kapitalistička šumska poduzeća posjek-
la su sve šume od Samobora prema Lipovcu, Ja-
petiću, Lom(niku i Noišić selu. Čitavi planinski pre
djeli ostali su goli, i danas kod malo jače kiše 
nema više šume koja bi tu silnu količinu vode 
mogla zadržavati i polahko propuštati nego napro
tiv, voda se naglo slije u doline, nastanu bujice 
koje smjesta napune korito Gradne i dakako — 
prouzrokuju poplave! — Moglo1 bi se i tome dosko
čiti: u Lipovačkoj dolini sagraditi barem 3 ogromna 
bazena, koji bi zadržavali silni pijesak i kamenje, 
što ga donaša u Gradnu bujica iz strme Slapnice, 
time bi se spriječilo zamuljivanje korita Gradne 
kroz Samobor. No za čišćenje tih ogromnih bazena 
potrebno bi bilo zaposliti barem 20 radnika, koji 
bi kröz cijelu godinu izvažali taj pijesak i kame
nje. Tek tada bi se moglo pristupiti urednoj regu
laciji potoka Gradne i održavanju kanalizacije kroz 
samoborske ulice. No takva šta je danas neprove
divo: bilo bi potrebno u te radove uložiti ogromnu 
svotu od barem pol milijarde dinara! Naprotiv mno
go jeftinije bilo bi čuvanje postojećih šuma oko 
Lipovca, Japetića i Lomnika, sprečavanje svake sje
če i hitno pošumljivanje sviju goleti i krša. 

Još ima jedna pojava ovih dana: neki ljudi 
uporno napadaju uređivanje naših parkova, jer da 
bi se tim novcem mogla regulirati Gradna! Takvima 
moramo kazati ovo: uređenje samoborskih parkova 
stoji VTIO malo, možda kojih desetak tisuća dina
ra -*- to je tako malena svdta, koja ne bi bila do
voljna niti za izradbu planova za regulaciju Grad
ne, a kamo li za radove na regulaciji Gradne ili 
čak na gradnji nove kanalizacije. 

Samoborske parkove uređuju ljudi, koji dobro

voljnim radom presađuju mlade sadnice, biljke, dr
veće i ukrasno grmlje i sami ih odgajaju u rasad
nicima uz najmanje troškove. Ti parkovi su danas 
pono« svakog samoborskog građanina, oni su ukras 
našega grada, po tim parkovima se naš Samobor 
ubraja , među najljepše gradove naše domovine! 

Onima pak, koji bi htjeli da našim Samobo
rom zavlada nered, korov, smrad i nečistoća, mo
žemo sasvim sigurno predvidjeti, da u svojim mrač
nim namjerama ne će uspjeti, u Samoboru će se 
uvijek naći ljudi, koji će se za njega brinuti, koji 
će ga uređivati i voditi k boljem napretku! 

Pomoć Crvenog križa postradalima 
Glavni odbor Crvenog križa Hrvatske dodijelio 

je KO CK Samobor pomoć u odjevnim i prehram
benim artiklima u vrijednosti od oko 680.000 Din. 

Kotarski odbor Crvenog križa sazvao je sjed
nicu proširenog plenuma za 17. VI. u 16 sati, koja 
ć« se održati u prostorijama Crvenog križa — ize; 

banke. 
Na sjednici će se izvršiti raspodjela dobivene 

robe po očinskim odborima Crvenog križa, koji će 
istu podijeliti postradalim od poplave. Također o-
čekujemp i novčanu pomoć od Glav. odbora Crvenog 
križa NBH.  

Sve više aktiva Narodne omladine 
U posljednje vrijeme znatno se osjetio rad Na

rodne omladine na području našeg kotara. Neki ak
tivi Narodne omladine, koji jedno vrijeme nisu ra
dili zbog odlaska nekih omladinaca u vojsku i za-
posljenja u poduzećima, sada su počeli s radom. 
Oni omladinci, koji su se zaposlili u poduzećima, 
a stanuju kod svojih kuća, misle da ne trebaju 
više raditi u aktivu Nar. omladine u svom selu. 
Međutim je njihovo mišljenje pogrešno. Svaki omla
dinac treba da se osjeća članom Nar. omladine ma 
gdje on bio. 

Omladinci sela Konjščica pravilno su shvatih 
značaj Nar. omladine, te su zahtijevali od KK NO, 
da osnuje kod njih aktiv NO. Moram reći, da je 
u Konjščici postojao aktiv NO, koji se ubrajao me
đu najbolje aktive NO u našem kotaru. KK NO 
udovoljio je njihovom zahtjevu, te je osnovan ak
tiv NO Konjščica. Na sastanku tog aktiva bili su 
prisutni: Franjo Horvat, predsjednik KK NO i Đuro 
Sertić, član KK NO. 

Diskutiralo se o zadacima i ulozi NO u iz
gradnji socijalizma, organizaciji zabavnog iživljava
nja omladine i drugim problemima njihova sela. 
Aktiv je zaključio, da će organizirati naučna pre
davanja iz raznih grana nauke, a zn .predavače će 
se pobrinuti KK NO. 

Poseban je problem učlanjenja ženske omladi
ne u aktive NO-e — osim Žumberka — na podru
čju našeg kotara. Pored toga, aktiv NO-e u Ma
loj Jazbini broji 24 omladinke, koji aktivno radi i 
nalazi se među najboljim aktivima našeg kotara. 
Također dobro rade i aktivi NO-e na području Žum
berka. 

Gradski komitet NO-e Samobor na svom sa
stanku od 25. svibnja donio je zaključke: o takmi
čenju aktiva NO-e grada Samobora u čast 27. VII. 
Dana ustanka, te o organizaciji izleta u obližnje 
krajeve. Također bi i općinski komiteti NO-e tre
bali o tim stvarima prodiskutirati, a u koliko bi im 
trebala neka pomoć, neka se obrate KK NO-e Sa
mobor. I. Halagić 
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Uspjela vježba Protuavionske zaštite (PAZ) 
23. svibnja održana je u Samobotu javna vježba 

PAZ-6 i vatrogastva sa svim gradskim mobilnim 
jedinicama. 

Formacija jedinica za grad Samobor određena 
je po vodovima. U 6 sati dan je anak »Zbora«. 
Po dolasku ljudstva na zborna mjesta komandiri vo
dova uspostavili su vezu sa komandom. PAZ-e. Kao 
prvi na zbornom mjestu sakupio se izviđačko-osma-
trački vod sa svojim komandirom Boženom Buntić. 
U 6.30 sve ljudstvo bilo je na zbornom mjestu če
kajući naređenje za početak vježbe. 

SRS javlja: u 7.40 prešli su neprijateljski bom
barderi u pratnji lovaca našu granicu s mađarske 
strane kod Koprivnice — pravac jug. Sve do 8 
sati SRS javlja o nadiranju neprijatelj skill aviona 
na naš teritorij l na koncu o bombardiranju Samo
bora i okolice, — Nakon takovih obavještenja brzo 
nastupaju ekipe po nalogu komande PAZ-e, koje iz
vršavaju naređenja brzo. Kemijski vod uspostavlja 
degazacionu stanicu, sanitetski vod nastupa radi pru
žanja hitne pomoći i veterinarski vod za pružanje 
pomoći zatrovanoj stoci. 

Povezanost pojedinih vodova sa komandom 
PAZ-e omogućila je komandi da izdaje naređenja ko

mandirima mobilnih jedinica,; Prvi izvještaj fcoji *)e 
stigao u komandu bio je od ekipe za degazaciju. 
Sve jedinice radile su dobro; a'jedna kao Najbolja,' 
bio je osmatračko-izviđački vjod. Rad! na komandnom 
mjestu odvijao se norn>a.lno i brzö, bez ikakvih pro
blema. Po završenim fadoyima sve mobilne jedinice 
sakupile su se na svoja zbirna mfelstja i o tom oba
vijestile komandu gradske PAZ-e. 

U 10.30 gradska komandja PAZ-e prima && trgn 
defile PAZ-e i vatrogastva, pa je u svom govoru 
komandant PAZ-e drug Stanko Vugrinec, dao rezime 
sa vježbe o uspjesima i nedostacima. 

Da bi sačuvali povjerenje pred našim građanima, 
koje nam je dala narodna vlast, treba se i dalje 
usavršavati, kako bi u danom momentu mogli efi
kasno stupiti u djelovanje. Isto, kao što je naša Ar
mija granitni stub naših granica s oružjem u ruci, 
tako je i (organizacija PAZ-e isto takav stub u po
zadini sa zadatkom, da spašava živote i imovinu 
građana. 

Takve vježbe trebalo bi održavati češće da se 
pripadnici PAZ-e kroz praktični radi što više osposobe. 

Alojz Novosel 

PLODAN RAD 
Sindikalne podružnice Tvornice stakla „Kristal" n Samobora 
U ovoj godini Sindikalna podružnica Tvornice 

stakla »Kristal« u Samoboru nastoji u punoj mjeri 
ostvariti postavljene zadatke na kulturno-prosvjet-
nom, stručnom), ekonomskom i odgojnom uzdizanju 
svojih članova kao i organizaciono srediti rad po
družnice. Neposredno nakon održane godišnje skup
štine, na kojoj je izabrana nova uprava, poduzete 
su ozbiljne mjere, da se radnicima, koji su du
ljim radom stekli stručno znanje iz pojedinih zani
manja staklarske struke, prizna stručna spretna za 
odgovarajuća zvanja kvalificiranih i visokvalificiranh 
radnika. Organi upravljanja poduzećem pružili su 
punu podršku ovoj akciji pa je organiziran tečaj 
sa stručnim nastavnicima, ma kome će radnici, koji 
žele polagati stručne ispite za viša zvanja, steći 
znanja iz općeobrazovnih i stručnih predmeta, koje 
i& .na ispitima polagati uz praktični dio ispita. 

Priznata je stručna sprema polukvalificiranih 
radnika svima, koje je stručna komisija za ocjenu 
stručnog znanja pojedinih radnika predložila Uprav
nom odboru poduzeća. Uspostavljena je puna sa-
radnja podružnice i uprave poduzeća, tako, da Sin
dikalna podružnica preko svojih predstavnika uče
stvuje u rješavanju svih značajnijih pitanja, osobito 
onih, koja se tiču kadrova, tarifne politike, zdrav
stvene zaštite radnika, stručnog uzdizanja i slično. 
U komisiji za sastav pravila i tar. Pravilnika podu
zeća, aktivno rade i predstavnici sinđ. podružnice, 
zalažući se, da se u propise poduzeća unesu od
redbe, koje će garantirati pravilno nagrađivanje rad

nika prema ostvarenom radnom učinku. Nadalje osi
gurati mogućnost punog učešća radnika u upravlja
nju poduzećem. Podružnica se zalaže za zaštitu pra
va radnika i službenika i pravilnu primjenu posto
jećih propisa za primitak u službu, poklanja pažnju 
otkazima, god. odmorima i Ostalim pravima i oba
vezama, koje proizlaze iz radnih Odnosa-

Kulturno-prosvje-na sekcija podružnice sa svo
jim grupama, dramskom i foklarnom, iako s oskud
nim sredstvima i (težim uvjdfcima (radi u dvije smje
ne, nedostatak stručnih rukovodilaca grupa) ipak je 
postigla zadovoljavajuće rezultate. Prvi javni nastup 
folklorne grupe bio je na svečanoj akademiji, odr
žanoj u čast 62. rođendana maršala Tita. U dalj
njem svom radu kulturno-prosvjetna sekcija namje
rava svoj kombinirani program uz suradnju DTO 
»Partizan« izvesti ü okolnim selima našeg kotara, 
a isto ići u posjetu te izvesti svoj program kod 
nekih kolektiva iste struke izvan našeg kotara. 

Sportska sekcija podružnice također je aktivna 
i priprema se za učešće na sportskim igrama kotara 
Samobor, koje organizira Kotarsko sindikalno vijeće. 
Na šahovskom turniru podružnica našeg kotara, po
družnica Tvornice stakla »Kristal« uč-'-'vvaJa je 
sa dvije ekipe i zauzela treće i četvrto mje
sto u ozbiljnoj konkurenciji. Sve izneseno je dokaz, 
da je rad podružnice u Osnovi dobar i pravilno 
postavljen, i da su na taj način stvoreni uslovi 
za rad u pravcu ostvarenja ciljeva podružnice. 

M. Durmić 

Glavna godišnja skupština 
Gradskog odbora Crvenog križa 

U četvrtak 10. o. mj. održana je glavna godišnja 
skupština Gradskog odbora Crvenog križa u Samo
boru. 

Predsjednik dr. Vladimir Mogut podvlači, da da
našnja glavna skupština, koja se održava nakon 
stanke od dvije godine, a nije se Održala ranije 
zbog objektivnih poteškoća, ima svrhu da načini bi
lancu dosadašnjeg jradla i diade smjernice za rad u 
buduće. Čitavo težište rada Grad. odbora Crvenog 
križa bilo je usmjereno U pravcu izgradnje javnog 
kupališta, koje je izgrađeno troškom od preko 2 
milijuna dinara. Najviše poteškoća kod izgradnje za
dale su neizvršene obaveze, odnosno obećanja od 
strane pojedinaca i poduzeća. Najveći doprinos za 
ostvarenje te zamisli dobiven je od Glavnog odbora 
Crvenog križa iz Zagreba. Pored tih poteškoća büe 
su još i druge, koje su nastale nesolidnom izved
bom obrtničkih radova, zbog čega se morao po
krenuti sudski proces. Sav taj glomazan rad spao 
je na svega 5 do 6 ljudi, članova Gradskog odbora, 
i tu se naročito zalagala tajnica, drugarica Stru
gar. U nastavku rada skupštine prešlo se na osta
te točke dnevnog reda. 

Blagajnički izvještaj primljen je bez primjed
be. Prešlo se na izbor nove uprave^ u koju su 
ušli svi prisutni članovi Crvenog križa, i ponovna 
je izabran predsjednikom dr. Mogut. U živoj disku
siji, u kojoj su učestvovali gotovo svi prisutni, 

jednoglasno se došlo do zaključka, da se spor, 
koji je nastao između društva »Partizan« i Crvenog 
križa u predmetu korištenja površina oko zgrade, 
prepusti Glavnom odboru Crvenog križa u Zagre
bu radi poduzimanja imjeTa. U pitanju je vrt iza 
zgrade, koji traži za sebe »Partizan« za proširenje 
svoga igrališta, dok Crveni križ treba taj komad 
za izgradnju šupa za smještaj goriva. 

Međutim ovdje se pojavljuje još jedan intere
sent, a to je Gradska općina, koja ima u projektu 
na tom mjestu izgraditi novu modernu tržnicu a 
sadašnju ukloniti kao neukusnu i premalenu za po
trebe grada Samobora. U Ovom slučaju ima jedna 
istina, da svaki pokušaj kočenja daljnjega razvoja 
kupališta ove jedine ustanove u Samoboru znači, 
atentat na jednu, za održanje narodnog zdravlja ne
osporno potrebnu ustanovu. 

Obzirom na mjesečne bruto prihode kupališta 
dolazi se do zaključka, da se kupalištem služi vrlo 
malen broj građana, što znači da se kupanje nije 
populariziralo kod najširih slojeva građanstva, po
gotovo kad se zna, da vrlo malen broj kuća u 
Samoboru ima kupaonice. To stanje dovodi kupa
lište u deficit, koji je u Stalnom porastu, pa bi tu 
bezuvjetno trebalo brzo intervenirati u vidu dota
cije. Kupalište je jedna kulturna tekovina, bez ko
je se društvo ne može zamisliti, pa bi jprestanak 
rada te ustanove zbog financijskih poteškoća pred-

e novine 
stavljao, bez pretjerivanja, kulturnu sramotu. Nema 
sumnje, da će uprava kupališta/ Crvenog križa po
duzeti Sfe potrebne mjere, da se kupalište finan
cijski osamostali, ali sve dotle, dok to. stanje ne 
nastupi, treba tu Važnu i neophodno potrebnu usta
novu pomoći. / MaBo 

Modelarstvo u Samoboru 
Videći neobično veliku važnost avijacije u II. 

svjetskom ratu, započinje u našoj oslobođenoj do
movini 1945. djelovanje zrakoplovnih organizacija. 
Danas Zrakoplovni savez Jugoslavije ima preko 160 
aeroklubova. Ono mjesto, koje je imalo samoini
cijative i (požrtvovnih ljudi, u kratko vrijeme imalo 
je zrakoplovnu (Organizaciju. Među takva mjesta u-
brajamo i SatoMobor. 

Prošle godine s (velikim podetom započeo je rad1 

u Aero-klubu Samobor. Težište rada prebačeno je 
na omladinu i pionire, i uspjeh mije izostao. Naši 
modelari sudjelovali su na raznim takmičenjima, 
gdje su postignuti lijepi rezultati, a time i lijep 
uspjeh za naše mlade modelare. 

Ni ove godine nije se u radu popustilo, već 
naprotiv, radi se vrlo mnogo. Dolaskom prof. Pe-
jića u Samobor, koji je preuzeo vodstvo u mode-
larskoj grupi Aero-kluba »Samobor«, okupio se li
jep broj pionira i pionirki u modelare. Sva dje
latnost protkana je izvjesnim sportski|m karakterom, 
članovi dolaze dobrovoljno na rad, grade modele, 
konstruiraju i pripremaju se za takmičenja. Broj 
pionira, omladmki i učenika u privredi, koji rade 
u modelarskoj grupi, iznOsi 53. Tim brojem mo
žemo biti zadovoljni, ali ipak treba u ovn korisnu 
i lijepu organizaciju okupiti još veći broj članstva. 
Nije potrebno naglašavati kakvu važnost ima danas 
modelarstvo, a mjali modelari to su naši budući kon
struktori, piloti, branitelji naše socijalističke domo
vine. 

U maloj lijepoj radionici pod rukovodstvom prof. 
Pejića, koji neobično voli taj rad, modelari su iz
radili modele »Pionir«, »Pionirka«, »Omladinka«, »Ca 
23«, »SPW« i »Ju 2«. Već sada ima izrađeno 40 
raznovrsnih modela, spremljenih za takmičenje. To 
je veliki uspjeh, jer treba znati, da je kod tog 
rada potrebna velika točnost, preciznost, urednost t 
volja za rad. Kako bi se još više ojačala mode-
larska grupa, nabavljena su 3 motora od Zemalj
skog odbora Zrakoplovnog saveza, pa će se prići 
izradi modela na miotOrnl pogon. 

Mnogo smo! u Samoboru napredovali u razvoju 
modelarstva, jer vidimo, da se sada otvaraju mnogi 
tečajevi za učitelje i nastavnike u Zagrebu, koji će 
predvoditi u radu s najmlađim modelarima. Videći 
veliku važnost modelarstva, narodna vlast pruža 
ogromnu pomoć, a Ostali građani neka pomognu 
naše pionire u njihovom napornom' radu. Z T 

KINO OBAVIJESTI 
Radi preuređenja kino kabine od 1. do 10. 

VII. ne će biti kino predstava o čemu se građan
stvo obavještava. Uprava 

FILMOVI KOJE ĆEMO GLEDATI OVAJ MJESEC 
»MACAO«, jedan od neobično uzbudljivih fil

mova, čija se radnja zbiva nedaleko Hong-Konga, 
u nekadašnjoj staroj portugalskoj koloniji. Tu je 
čuvena kockarnica, preko čijih stolova prelaze mi
lijuni u zlatu i dragom kameliju iz ruke u ruku. 
Tu se nalazi i američka policija preko svojih taj
nih agenata, koja traga za odbjeglim ubojicom i 
kradljivcem nakita. — Radnja je puna uzbudljivih 
scena i film je do kraja napet, pa će ljubitelji 
kina biti zadovoljni sadržajem tog filma-

Kao drugi film dolazi »RIĐOKOSA I KAUBOJ«, # 
izvanredan američki filjm| SJ tipično amerikamsibom te
mom iz života kauboja. Film je doživio vrlo Hjep 
uspjeh u dosadašnjem svota prikazivanju. 

Vrlo dobar film »ZATVOR ZA ŽENE« privukao 
je pažnju kino publike a naročito žena, koje su 
tražile u sadržaju filma neki odgovor za sebe. — 
Vjerojatno će taj film mnoge i u Samoboru zain
teresirati baš zbog svog naslova. 

Film »AJVANHO« rađen prema romanu Valtera 
Skota, obrađuje temu iz trećeg križarskog rata, u 
kome car Rikard Lavljeg Srca pada u ropstvo au-
strijskog cara LeopOlda. Ajvanho spašava Rebeku, 
koja je osuđena da kao vještica bude spaljena na 
lomači. Sadržaj filjma je bogat i u tehnikoloru (pri
rodnim bojama)- Uprava 

IZ REDAKCIJE LISTA 
Pretplatnici »Samoborskih novina« koji stanuju 

u Samoboru i žele dizatii list u prodavaonici novina 
»Narodne štampe«, neka se predbilježe u istoj 
kod drugarice Kalin, đo 25. VI. Redakcija 
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0 parkovnim šumama grada Samobora 
U neposrednoj blizini Zagreba, zapadno oko 20 

km, prostire se Samiolxwsko gorje, a na njegovim 
obroncima, koji se spuštaju na područje grada Sa
mobora, nalaze se pod upravom, NOGO-e Samobor 
(Komunalne ustanove) park-šume s površinom od 
324.38 ha (563 fc. j . 1079 č. h.). 

Te park-šume dijele se u 3 predjela: 
1. Tepec a površinom 155.10 ha 
2. Palačnik s površinom 161.38 ha 
3. Stražnik s površinom 7-90 ha 

J i Svega 324.38 ha 
Te šume spadaju u brdski tip šuma. U orograf-

ekom smislu može se svrstati u razvedeno sredo-
gorje s najvišim vrhom Palačnikom 427 m. 

U hidrografskom pogledu pripadaju ti predjeli 
u oborinsko područje i porječje rijeke Save. Naj-
znatniji potoci su Rudarska i Lipovačka Gradna. 

Geološke su formacije i (mfLneralni sastav tla 
različiti, a mnogo ima vapnenca, dolomita i lapo
ra. Takvo se zemljište lako troši, pa je prikladno 
za stvaranje bujica. 

izletnicima isti dan dolazak i odlazak u Zagreb. 
Voda i šuma su najdekoiativniji elementi u pri
rodi, a Samobor uz svoje krasna park-šume ima 
i 2 lijepa kupališta (Smidhen, Hidropatsko), koja 
uvjetuju uz šumski odim|or i osvježenje. 

Zato se u tim šumama postavlja glavno težište 
na estetski momenat, kojem je podvrgnut i šum
sko uzgojni momenat, dok je šumsko ekonomski 
momenat podređen. 

U tim park-šumama je osnovica šumski fond, 
Čije zelenilo služi u čisto rekreativne svrhe grad
skih masa. 

II. 
Već u god. 1947. pojavila se u šumskom pre

djelu Tepec masovna zaraza na smrekama od smre-
kova pisara (Ips typhografus). Opasnost, da stradaju 
sva smrekova stabla, potakla je šum. ing. A. Wei-
lera, da putem gradskog NO-a Samobor zatraži po
moć od zavoda za Entomtoiogiju na Polj. šum. fa
kultetu u Zagrebu, i 1948. zahvaćena je veća ak
cija i sarađinj!a s Institutom za gozdarstvo LR Slo
venije, uz kredit Min. šuma NRH.. Istraživanja i 
suzbijanja vršena su kemijskim sredstvima, lovnim 

MLADA ŠUMA U PREDJELU OŠTRCA 

U. khmatskom pogledu spadaju šume tih predjela 
a prolazno područje castanetuma (područje pitoma 
kestena) i fagetuma (područje bukve). 

U tim predjeliima dominiraju bukva, grab, hrast, 
zatim kesten:, javor, jasejn i i. đ., a od crnogorice 
smreka, bor i ariš. Zatim pridolazi razno grmlje 
kao ljeska, klotkocijka, drijen, svib, kalina, te naro
čito sM)jstvenoi grmlje za ove predjele božikovina 
(Ilex aqUEolium), a od bilja najkarakterističnije su 
crveni vrijeS (Erica), glavoboljka (ReleboTus niger), 
petrov krst (Paris qadrifolia) te blagajev likovac 
(Daphne blagiana). 

Prosječna starost ovih šuma iznosi između 50— 
80 god., dok prosječni obrast od 0.7—1. 

Sve ove šume, što ih posjeduje NOGO-e Sa
mobor, dobilo je još bivše trgovište Samobor da
rovnicom Bele IV. gođ. 1242., potvrđeno konačno 
darovnicom Ferdinanda II. 1608. god!. Inače je po
vijest tih šuma usko vezana uz sudbinu Staroga 
grada i bivšeg trgovišta Samobor. Poznate stoljetne 
borbe i parničenja između vlastele i stare općine 
bile su često sudbonosne za te šumske predjele, 
no činjenica jest, da su se u glavnom gore nave
deni predjeli nalazili kroz cijelo to vrijeme u ru
kama bivšeg trgovišta Samobor sve do 1945. god. 
Onda su prema tada postojećim propisima prešle 
u upravu NOK-a Samobor, gdje se ß njimia upravlja
lo kao gospodarskim jeđinicajmia do god, 1948. Od 
1948. vraćene su opet gra^uj i s njima se odi tada 
upravlja kao s r^k-šumajma zaštitnog karaktera. 
Od 1953. god. vodi upravu i fiadzor Komunalna usta
nova NOGO-e Samobor s šum. inženjerom i 3 lu
gara. 

U cijelom tom radu od 1948. provađa se spe
cijalna parkovna tehnika, koja je isključivo išla za 
tim, dla taj cijeli zeleni masiv privede onoj svrsi, 
kojoj je svojim prirodnom položajem određen, t. j . 
da bude izletište, odmaralište i oporavilište radnih 
masa glavnoga grada Zagreba. 

Navedeni šumski predjeli imaju sv© odlike park-
šuma, jer su pristupačne postojećim komunikacijama' 
masovnom dolasku trudbenika, a do svih prekra
snih vidika i položaja lako se dolazi isprekriža-
nim dobrim putovima i puteljcima, pa je omogućen 

stablima i fotoeUeMorkna, sve do 1951. pod ruko
vodstvom prof. Dr. Željka Kovačevića, koji je re
zultate svoga rada objavio detaljno u brošuri »Pro
učavanje ekologije smrekovog pisara i pokusi su
zbijanja kemijskim sredstvima«. — Rezultat je bio, 
da se ta velika zaraza svela na minimum. 

Uz stradanje od potkornjaka potpuno su ogolje
ni još za vrijeme okupacije znatni dijelovi površi
na (oko 30 ha), i to nutem čiste sječe ili deva
stacije (Kozja šija, Zabrežnik, Suhodol, dijelovi Pa-
lačnika i Anindol), jer su ti predjeli bili najbliži 
gradu i naselju. 

Zbog toga trebalo je hitno pristupiti masovnom 
pošumljavanju, jer veći dio tih predjela spada u 
sklop bujičnog područja, a ujedno i parkiranju, jer 
je poslije Oslobođenja ponovno porasao broj izlet
nika, koji su uvijek samoborske park-šume sma
trali plućima Zagreba. 

Predradnje su za to bile: osnivanje rasadnika 
(danas ih ima 3) za potrebe pošumil javan ja i par
kiranja (listače i crni bor), jer je odmah postavljen 
zadatak, da se sve glavne potrebe namire iz vla
stitog područja. 

Današnji rezultat toga cijelog rada su uspješno 
pošumljeni svi navedeni predjeli sa 250.000 sadnica 
i 3.000 kg pitomog kestena. 

Posebno mjesto u tom radu zauzima parkira
nje. Na prvom mjestu stoji Anindol s okolinom u 
površini ođ 8 ha, koji je najviše stradao od oku
patora i potkornjaka. Ustrajnim radom kroz 7 go
dina Anindol je danas najljepši parkovni predjel 
u Samoboru, jer je stručno i nenametljivo razbijena 
šumska irnbnotonija, a ipak je estetski momenat sa
čuvan i ekologija biljnih zajednica, u kojima su 
zastupane sve biljne vrste, koje dolaze u tom kra
ju. I arhitektura šume ovdje je naglašena, jer je 
estetski isprepleten crnogotični sklop s listačama. 

Pod istim okolnostima i na istom principu ure
đuje se i Stražnik, dok su u god. 1953 osnovana 
2 nova velika parka u samome centru grada, od 
kojih je jedan —obzirom na svoju konfiguraciju te
rena i vrste zasađenog drveća — harmonična veza 
i cjelina s Aninđolom. U projektu je, da se taj 
park još proširi. 

U svim je tim parkovnim šumama tokom po
sljednjih godina izgrađen znatan dio novih putova 
(Beli potok, Put uz Gradnu), a popravljen i uspo
stavljen veći dio starih zapuštenih putova i staza, 
postavljene su nove klupe, koje su za okupacije bile 
uništene, zatim mnoge nove stepenice, mostovi, pri
jelazi, kojima se dolazi do pojedinih vidika. Za taj 
cijeli posao NOGO-e (Komunalna ustanova) drži po
sebno stalne radnike. 

Sve troškove oko uzdržavanja i uprave snosi 
Komunama ustanova. 

Kako je već spomennuto, sječa se vrši samo 
iz šumsko-uzgojnih razloga (zdravstvene i preventiv
no sanitarne mjere), a ovisi o sušenju stabala, 
zarazi ili elementarnim nepogodama, pa zato nije 
stalna, nego se kreće godišnje oko 150—200 m* 
raznih vrsta na cijeloj površini ili prosječno 0.50 
m3 po ha. Kad god ustreba, savjetuje se uprava 
prethodno sa Entomološkim institutom u Zagrebu. 

Sve te park-šume opkoljene su naseljima, čiji 
su stanovnici ekonomski vrlo slabi, pa je zato 
NOGO-e primoran držati stalno 3 lugara, a u zimi 
i pomoćnog čuvara. 

III. 
Iz svega do sada navedenog proizlazi: 
1. da samoborske park-šume raspolažu s do

voljnom količinom šumskog zemljišta; 
2. da zadovoljavaju i razvijaju estetski smisao 

za prirodu; 
3. da stvaraju povoljnu mikroklimu; 
4. da pružaju zaštitu izvorima, potocima, vege

taciji, flori i fauni okolice Samobora; 
5. da čuvaju tlo od popuzina i bujica; 
6. da služe kao objekt za ptaninarsko-turističke, 

fiskulturne i druge rekreativne svrhe; 
7. da služe kao objekti za naučna istraživanja 

i za nastavno đemonstraciotae potrebe; 
8. da uljepšavaju okolinu i 
9. da pružaju svježinu i odmor trudbenicima 

Samobora i Zagreba. 
Nadalje se iz svega toga razabire, koliko je a-

loženo truda i materijalnih sredstava sa strane 
NOGO-e Samobor, da se te park šume održe i po
dignu na stupanj, na kojem se danas nalaze, i da 
one doista iziskuju za takav rad i uspjeh samo 
specijalnu parkovnu tehniku rađa. 

Ing. Adolf Weiler 

Šumski štetočinci na djelo 
Ovih dana javio nam je jedan dobar prijatelj 

Samobora i njegovih prirodnih ljepota veoma zani
mljive stvari: Po zagrebačkim trgovima i cvjećar-
nicama pojavljuje se mnoštvo cvijeća, zelenila, bo
žikovine, ariša, borovih grančica, likovca, resine i 
jaguca kao trgovačkih artikala široke potrošnje. Nije 
to tako strašno. — Ljudi vole cvijeće pa ga rado 
kupuju i stavljaju u svoje sobe ih ga darivaju po
znatima. No strašno je to, da toga cvijeća i .ze
lenila una na zagrebačkom tržištu vrlo mnogo, u 
velikim kohčinama. A najstrašnije je to, da se ovo 
cvijeće i zelenilo lomi, krade, harači i izvozi u 
Zagreb iz našeg Samobora, iz naših samoborskih 
bregova i šuma! Zna se i to, da Samoborska gora 
postiže svoje prirodne ljepote, draž, bujnost i zani
mljivost baš bogatstvom šumskog zelenila, cvijeća, 
božikovine, resine, crnogorice — i baš radi toga 
sve to šumsko zelenilo, a naročito božikovina i li
kovac stoje pod zaštitom države, odnosno Zakona 
o zaštiti prirodnih rijetkosti, koji zabranjuje svako 
uništavanje zelenila uz posljedicu plaćanja kazne 
do 100.000 dinara ih zatvora do 3 mjeseca! 

Gore spomenuti prijatelj zanimao se kod za
grebačkih prodavača cvijeća, kako dolazi to cvije
će u Zagreb. Saznao je, da ga potajno dovozi auto
busom neka Rara iz Lešća, neka Rešetarka iz Du
brave i neka Rišćanka. Te žene prevoze to zabra
njeno zelenilo u vrećama, koje na vrhu imaju to
bože tanki sloj bršljana, dok se ispod njega na
lazi božikovina, likovac, resina i drugo. — One 
zarađuju veoma visoke svote novaca: mjesečno; i do 
30.000 dinara! Ne plaćaju poreza, prave ogromnu 
štetu, a ako ih se uhvati, s oduševljenjem pla
ćaju kaznu od par stotina dinara! 

Saznali smo još jednu »poslovnu« tajnu: Po
duzeće »Riljana« izvezlo je navodno prije kraćeg 
vremena nekih 500 kg lišća od božikovine! Svakog 
prijatelja Samobora mora stresti jeza kod pomisli, 
koliko je tu iskorijenjeno i osakaćeno stabala bo
žikovine, tog vrlo lijepog ukrasa samoborskih šu
ma. Dokle će to ići? Zar ćemo zaista dopustiti, 
da se za. volju obogaćivanja nekolicine ljudi naša 
Samoborska gora pretvori u pustu guduru, kame
njar i krš, kakvoga ima dosta u Velebitu, Lici i 
Dalmaciji? 

9 
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VATROGASNE VIJESTI 
SAVJETI KOD POŽARA DIMNJAKA 

U našem listu donijeli smo vijest o po-
iaru dimnjaka u Stražniku. Kako je kod gašenja 
tog dimnjaka od strane stanara i susjeda upotre
bi jena pogrešna metoda, koja je t mogla imati itefce 
posljedice, da se požar proširio izvan dimnjaka, — 
daju se građanstvu osnovni pojmovi o požaru dim
njaka i o načinu gašenja, odnosno o mjerama za 
iprefcavanje proširenja izvan dimnjaka. 

rlazMkujerrio dvije5 vrste takvih požara. 
Požar dimnjaka, gdje gori patuljasta Čađa, koja 

se stvara u dimnjacima običnih kuća Qoži se- drvo"). 
Druga je vrsta gdje gori gleđasta čađa (smo

lasta), koje ima najviše u dimnjacima tvornica, 
obrtničkih radionica, a s vremenom se stvori i n 
običnim kućama. 

Požar jedne i druge vrste razvija jaki gusti 
»dim, a naročito požar gledaste čađe, kod kojeg se 
razvija i jako izbacivanje iskara. 

Ovakvih požara ne treba se suviše preplašili. 
Osnovni su savjeti za poduzimanje mjera sli

jedeći: 
1. Pustiti da gori u dimnjaku nakupljena čađa. 

Ni u kom slučaju ne lijevati vodu, jer bi kod sla
binu dimnjaka mogla nagla promjena temperature 
dovesti do pucanja ili rasprsnuća dimnjaka. 

2. Zatvorili sva vratašca na đnnjacama i pe-
Öma, jer se time sprečava jaka promajal u dimnjaku 
i smanji izbacivanje dima i iskara. 

3. O požaru izvijestiti dimnjačara i nekoliko 
vatrogasaca, koji će ustanoviti opasnost proširenja 
požara i eventualno ostaifei dežurni do njegovog h-
gorenja. 

4. Uklonili iz blizine dimnjaka sve lako upalji-
re predmeta 

; 6. Ako dimnjak zbog starosti izgradnje ima na 
sebi pukotine, treba iste zatvoriti glinom, zemljom 
9i mokrim krpama, kako ne bi izlazile iskre i 
stvorile ili proširile požar. 

I 6. Ako u dimnjaku gori gleđasta (smolasta) 
čađa, može doći do njenog bubrenja uslijed izgara
nja. To bubrenje zatvaraj usko građene dimnjake, 
stoga treba povremeno kro& dimnjak pustiti dimnja
čarsku kuglu ili ubaciti kakav kamen, koji otvara 
prolaz dimu i time sprečava rasprsnuće dimnjaka. 

Na kraju napominjemo, da požar dimnjaka tra
je po nekoliko sati, a mole trajati čak i 6 sati, 
Što zavisi o veličini dimnjaka ti o nakupljenoj' čađi. 

H. S. 
t  

GRADSKA ŽELJEZNICA U ZAGREBU 

iest 
Direkcija gradske željeznice Zagreb pristupila 

je temeljitom popravku pruge Zagreb—Samobor i 
na taj način bit će uklonjen uzrok dugoj i ne
udobnoj vožnji na toj relaciji. U dogledno vrijeme 
tip će se stanje popraviti na opće zadovoljstvo put
nika. U tome smislu primilo je Uredništvo lista do
pis od Direkcije Zagreb, radi obavještenja građan
stva, slijedećeg sadržaja: 

»Gradska željeznica je ovih dana pristupila ve
likim radovima za obnovu svoje pruge Zagreb—Sa
mobor, na kojoj će se stare istrošene tračnice za
mijeniti novim! i mnogo jačim tračnicama. Time će 
se, uz pojačanje donjeg stroja, te ispravljanja kri
vina znatno povećati brzinu vlakova, kada ti ra
dovi budu završeni. Ove radove Gradska željeznica 
obavlja pomoću investicionih sredstava, koja su joj 
odobrena iz gradskog budžeta. • 

Budući da je te radove nemoguće provesti uz 
sadašnji gusti saobraćaj vlakova, Gradska željezni
ca je prisiljena da za vrijeme trajanja ovih radova 
otkaže sve vlakove, koji saobraćaju između 8 do 
12 sati. 

Zbog toga će na toj pruzi od ponedjeljka t. j . 
od 7. o. mj. izostati slijedeći vlakovi: 

br. N2 sa polaskom iz Zagreba u 8 sati i do
laskom u Samjobor u 9.05 sati, 

br. N4 sa polaskom iz Zagreba u 10.20 sati 
i dolaskom u Samobor u 11.25 sati, 

br. NI sa polaskom iz Samobora u 8.28 sati i 
dolaskom u Zagreb u 9.35 sati, 

br. N3 sa polaskom iz Samobora u 10.20 sati 
i dolaskom u Zagreb u 11.27 sati. 

Navedeni vlakovi ne će saobraćati samo rad
nim danotaj, ali nedjeljom i praznicima će redovito 
saobraćati. 

Kod ostalih vlakova, za sada, ne će nastati 

nikakva ptomjena. te će saobraćati po objavljenom, 
HSđii fćibe. J«$nö ;će na pfyiS ^oVt f -Br t&an i i 
takoaer oa 7. 6. iSj. prestati saobraćali vlakovi:' 
br. 2a koji polazi iz Samobora u 4.20 sati i vlak 
br. 3. sa polaskom iz Bregane u 4.53 sati i do
laskom u ŠatrioboTr u 5.10 sati. Ovi se vlakovi sa-

— • > 

svim ukidaju, jer su se zbog slabe frekvencije put-
ftika bti&iMi ^(%^tf%m, .L i \ i ,* i | 

Ivapftjeđ nave^feni vlakoVi «r. NI, N«, 1f3 i M 
ne će saobraćati samo za vrijeme trajanja radova 
na pruzi, te će o njihovoj ponovnoj uspostavi pu
tujuće građanstvo biti pravovremeno obaviješteno«. 

''"i I U * 

Na vrijeme se osigurajte 

(VELENJE) 
už fibpušt i dostavu ü kuću. — Predbilježbe i uplatu vrsi 

„VRATNIK" - trgovačko poduzećć - SAMOBOR 

PRODAVAONICA BR. 1 - PERKOVČEVA ÜL. 16 

ama 
SENZACIJA: 

Voze se tako u au4ootil& 
jedan će: 

— E, jučer je prijatelj i 
— Sta, koga, Kinela? — «Älenlb ce Ä g i . 
— Da, da! Bai fe pTaV na^pravil! 
— A zašto? l l a kako teti 
— Tako, htjelo inu se! 
— A tko je MM Kincla? Kaj je uäpSen? 

Kaj su ponotreli? 
Prvi govornik gleda čudnovato drugoga, svoga 

subesjednika. 
ft — Kaj ti je? Gdo bi bil uapšen? Em smo ga 

tak slatko pojeli 1 ., 
Drugi se odmah snašao: 

govoriš o »kiclu«, a krivo 

se samo 
»T1KANJE i VIKANJE« 

U nekim prilikama bilo je nezgodno1 nekome reći 
a da se nisi prije toga »pobratio«. Imalo je 

ive svoje »regule«. 
Tako je jednom i pri našem sugrađaninu C-u 

bio sluga, neki K. iz obližnjega sela, i kad ga 
je gazda nešto prekorio, on je njemu sa »ti« od
vratio jednu kletvu. Na Itku će gazda, uvrijeđen: 

— Čuj K., kako mi to pojožeš reći, pa mi si 
đva nismo »ti«. 

m— Onda, dragi gazda, ono fcaij sem rekel, nek 
budi »vam« anesto »ti« . . . 

^cile iz haikavdkilt IZPCL 

Kratke šale 
— I, velite, Franc je vmrl? A je li se bogec, 

fejšt mučil? 
— Još S. kaki I tak nam se bogi človek smi-

ul, đa smo ga već šteli zagutilti, samo da se ne 
muči' 

— A kak to? Pri Joži je zrasjo1 % jeno i 
drugo, a pri tebi baš niši Em tvoja zemla ni niš 
slabeša neg negoval 

— Je, Joža je zasijal i bažul i kuruzu, a ja 
n i s i ,..* •. . 

— Ali je istina, Matek, da U je ščera strijela 
v kravu vudrila? 

— Je, takve sem ti ja sreće! Pred mesec dan 
je rafunk opal na prasicu i zatukel je. Sad je 
strijela vđrapila v Lisu. Ja ne znam, kaj je to, 
al ovo letö mi se saki cajt piipeti kakva nesre
ća vu familiji! 

— Jeste li oženjeni? 
— Nisem, gospon suđec. 
— Dakle ste neoženjeni? 
— Nisem, gospon suđec. 
— Pa što ste onda, dovraga?!! 

sem. 

Fa sto ste onda, aovragavi! 
Najte se taki srditi, gospon suđec. Vđovec 

— Nemirem; se dost pofaliti z mojum babuml 
Ceu dan horha i dela, od jutra do trđe kmice se 
muči kaj kojn, ne počine se ni kaj bi z Okum 
trepnu!! Je, bormeš flajsik ženska! Grda bi bar i 
sledeća bila takva! 

— Čuju, gospon mesar, kaj im baš niš ni žal 
prasice, gđa ju koleju? 

— Kak ne, draga gospica, navek mi je nekak 
žmehke pri srčecu, pak si zmirum mislim: fala 
vrapcu, kaj ja nis prasica! 

— No, ščera sem fino nasmical železnicu! 
— Kak to? 
—Sem si kupil kartu za retur, a nisem se 

nazaj vozili 

— Kaj pri tebi, Štef, ni zrasel bažul? 
— Ni! 
— Pak ni kuruze ni!? 
— Ni! 

Štef Žmegač se jednoga dana uzrujao. A, da
kako, ne bez razloga. Stajao je na stubištu i uz
buđeno dozivao pazikuću, to jest, oprostite, kuć
nog nadstojnika. 

— Gospon naetojnik, gospodi naetojnik! 
Napokon je polako, odmjerenim korakom do

šetao kućni nadstojnik i ljuitittf rekao: 
— Kaj je? Kaj se derete po niži, kak đa ste 

v šumi! 
— Najte se srditi, gospon naotojhik, bi ih lepo 

prosit za malu pomoć . . . 
— Kaj se pripetilo? Ha? Je vam morti pak 

cev od vaserlajtunga pukla? 
— Ni, gospon naetojnik, ni. Znate, moja, đa 

prostite, punica, hoče skočiti črez oblok, pak mi, 
prosim vas, pojmbrite . . . 

— A kaj ja tu morem pomoći? Em to ni vo
dovodna cev, da ju zaprem . . . Kaj se tu more? 
Pušćajte babu nek skoči, vrag vam fileke i va
šoj punici! 

— Je, je, nekak, gospon naetojnik, to je lahko 
reći, al nikak nemremn otpreti oblok . . . 

t 
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SLUŽBENE OBAVIJESTI NO-a 
;y »AÄQÖftA "RElPÜBLfiKA HRVATSKA 
NARODNI ODBOR GRADSKE OPĆINE SAMOBOR 

O d j e l za p r i v r e d u 
Broi: $135.-1954. 
(I Sarooboru, 9. lipnja 1954. 

OGLAS 
• ' , : • - • • . • - i v i 

Ured za katastar pri NO-u kotlara SamoboT 
pod br. 404.-54. od 31. V. 1954. stavlja do znanja 
slijedeće: 

1. Pri ovom Uredu uvađa se uredovni dan su
bota i «rijeda, pa se područne stranke upućuju 
samo iia označene dane. 

2. Stranke, koje traže promjenu kulture ili vla
sništva, a zemljište se ne nalazi ma području ovog 
kotara, treba da pismene molbe i predstavke do
stavljaju direktno nadležnom Uredu za katastar do
tičnih kotareva. 

Gornje stavljamo pučanstvu radi znanja i pri
državanja. 

Smrt fašizmu — Sloboda narodu! 
Načelnik: Dizdare vić Berislav, v. r. 

NARODNA REPUBLIKA HRVATSKA 
NARODNI ODBOR OPĆINE SAMOBOR VANJSKI 

Broj- 748.-1954. 
Samobor, 25. travnja 1954. 

Na temelju čl. 12. i 60. Zakona o narodnim 
odborima 'Općina, Narodni odbor općine Samobor 
Vanjski u Samoboru na svojoj sjednici od 25. trav
nja 1954. pod toč. 3. sjedničkog zapisnika donosi 

ODLUKU 
o upravljanju i održavanju groblja i traja
nje upotrebe grobova na svim grobljima 

na području općine 
Clan 1. — Upravu i nadzor nad grobljima vrši 

Narodni odbor općine preko uprave groblja i gro
bljanskog nadzornika. 

Član 2. — Uprava groblja sastoji se od 3—7 
Članova, koji između sebe biraju predsjednika. 

Upravu groblja imianuje i .smjenjuje na prijed
log zbora birača onog područja, koje se koristi po
jedinim grobljepn, Narodni odbor općine u sjednici. 

Grobljanskog nadzornika predlaže uprava gro
blja, a imenuje ga Narodni odbor općine. Nadzornik 
groblja može biti i jedan ođl članova upravnog od
bora uprave groblja. 

Član 3. — Grobljanski nadzornik vodi brigu o 
uređenju groblja i razmještaj grobnih polja i gro
bova, a za svoj rad prima godišnju nagradu. 

Član 4. — Na svakom groblju imaju s,e urediti 
grobna polja i grolbna mjesta, koja se označuju red
nim brojevima. 

Član 5. — Grobna mjesta za ukop «mrtvaca 
izdaju se na upotrebu uz cijenu propisanu za po
jedina mjesta svakog groblja. 

Nabavom grobnog mljesta ne stiče se vlasnost 
tog zemljišta. 

Član 6. — Obiteljski grobovi na postojećim 
grobnim poljima mogu se upotrebljavati za ukop 
više mrtvaca, te im nije ograničeno trajanje upo
trebe, oko se za takav grob plaća određena .opća 
grobna pristojba za uzđržavonjie i uređivanje te ču
vanje groblja, kao i grobljanskih objekata. 

Član 7. — Pristojba za održavanje groblja i 
grobljanskih objekata plaća se godišnje nakon javnog 
poziva. Ako za obiteljska ili pojedina grobna mje
sta kroz 10 godina nije plaćena godišnja pristojba 
za uzdržavanje groblja, grobna mjesta će se sma
trati napuštenim. Po isteku označenog roka prestaje 
pravo na daljnju njegovu upotrebu, te će grob biti 
u slučaju potrebe ispražnjen ili prekopan i ustupljen 
drugome na upotrebu. 

SaJ grobovima zaslužnih ljudi, kao i grobovima 
naročitog značaja (historijske fli umjetničke vrijed
nosti ili si.), ne će se izuzetno po'stupati po pro
pisima ovoga člana. Koji će se grobovi takvim 
smatrati, donosi rješenje Narodni odbor općine. 

Član 8.' — Grobovi za pojedinačne ukope upo
trebljavaju se po pravilu za ukop samo jednog od
raslog mrtvaca. 

Upotreba takvih grobnih mjesta nije ograniče
na, ukoliko zainteresirana stranka plaća redovito 
propisanu godišnju pristojbu za održavanje groblja 
i grobljanskih objekata. 

Član 9. — Ispraznjivanje grobova u svrhu pre-
o o s a n a növö grobno mjesto ili otprema mrtvaca 
sa groblja mora :se prethodno prijaviti grobljanskomi 
nadzwrntku i uplatiti određena pristojba za ekshu
maciju kod Narodnog odbora dpćine. ' 

Član 10. — Ostaci mrtvaca iz grobova, koji se 
prekapaju, zakopat će se u skupne grobove-kostur-

nice,u koliko zainteresirana istrainksa ne traži § omo
gući da ih se pokopa u posebne grobove. 

Član 11. — Sa tjrobova, koji se irnadu preko
pati ih' isprazniti, zainteresirana stranka je dužna 
odstraniti sav nadgrobni uređaj. Ako to ne izvrši, 
odstranit če ga uprava/ groblja i Čuvati na određe
nom ai§esta jednu godinu. 'Ako* se u tom roku javi 
vlasnik uređaja, predat će ga njemu, nakon što 
isplati troškove odstranjenja i čuvanja. Ukoliko se 
kroz to vrijeme ne javi ovlaštena osoba, nadgrobni 
uređaj će se prodati u korist fonda za uređenje 
groblja. 

Pravo vlasništva na postojeća grobna mjesta 
i nadgrobne uređaje dokazuje se rodbinskim ili dru
gim nasljedstvom, pismenim izjavama svjedoka ih 
putem suda. 

Člari 12. — Prije postavljanja bilo kakvog 
grobnog uređaja stranka je dužna zatražiti dozvo
lu uprave groblja. 

Postojeći nadgrobni uređaji, koji zauzimaju veće 
površine od propisanih za takve vrste grobnih mje
sta, vlasnici su dužni da za istu plate veću odgo
varajuću čijemu i to u roku ođ 6 mjeseci računa
jući od dana primitka obavijesti za plaćanje. 

Okviri grobnih mjesta, koji su nepravilnog obu
ka ili koji sižu u susjedno redove grobnih polja, 
vlasnici su dužni da ih u sporazumu sa upravom 
groblja urede na veličinu određenu za dotična grobna 
mjesta. [ 

Član 13. —• Propise o cijenama za pojedina 
grobna mjesta, kaO i visinu godišnje pristojbe za 
održavanje groblja i grobljanskih objekata donosi 
Narodni odbor općine Samobor Vanjski. 

Član! 14. — Na groblja je zabranjeno puštati 
bilo kakve životinje radi ispaše ili slično. 

Iznimno se dozvoljava pristup na groblje za
prežnoj stoci, kada dovozi ili Odvozi nešto na 
groblje, a to uz dozvolu i pod nadzorom nadzor
nika groblja. 

Član 15. — Grobljanski nadzornik je za svoj 
rad odgovoran upravi groblja i Narodnom odboru 
općine. 

Član 16. — Ova Odluka stupa na snagu 15 
dana nakon objave na uobičajeni način. 

I Predsjednik: Stanec Ivan, v. r. 

NARODNA REPUBLIKA HRVATSKA 
NARODNI ODBOR OPĆINE SAMOBOR VANJSKI 

Broj: 749.-1954. 
Samobor, 25. travnja 1954. 

Na temelju čl. 12., 15. i 60. Zakona o narod
nim odborima općina, a radi normalnog održavanja 
općinskih putova kao" i seoskih bez Opasnosti po 
osobe i imovinu, Narodni odbor općine Samobor 

Vanjski u Samoboru na svojoj sjednici od 25 trav
nja Y954. pod toč. 4. sjedničkog zapisnika donosi 

ODLUKU 
0 izvanrednom doprinosu za prekomjerno 
iskorištavanje općinskih i seoskih putova 

Član 1. — Poduzeća, ustanojvo § privatne osobe, 
koji prekomjerno iskorištavaju Općinske putove 11 
tolikoj mjeri, da bi miogli postati neuporabivi, dužni 
su doprinositi izvanredni doprinos troškova u na
ravi za održavanje puta u alikvotnom dijelu. 

Visinu alikvotnog dijela doprinosa odredit će 
u svakom slučaju Narodni odbor Općine na prijedlog 
komisije, koju će za svaki konkretni slučaj imeno
vati Narodni odbor općine, a koja se sastoji od 
3 člana. U komisiju ulaze: jedan predstavnik Narod
nog odbora općine, jedan predstavnik Uprave za 
putove NOK-a Samobor i jedan predstavnik odno
snog poduzeća, ustanove ili privatne osobe, koja 
prekomjerno iskorištava put. 

U slučaju, da poduzeće ne imenuje svog pred
stavnika i istoga određenog dana i sata ne po
šalje na lice mjesta, Narodni odbor općine će ime
novati na njegovo mjesto trećeg člana komisije iz 
redova svojih odbornika ili građana. 

Član 2. — Narodni odbor općine odredit će 
rok izvršenja popravka puta ili objekta na njemu, 
koji su oštećeni prekomjernim iskorištavanjem. 

Član 3. — Poduzeća, ustanove i privatne oso
be, koji prekomjerno iskorištavaju općinske i se
oske putove, mogu, ako im td bolje odgovara da 
doprinesu odgovarajući doprinos u novcu, kojim će 
Narodni odbor općine isplatiti »radnu snagu, prevo
ze i materijal za uređenje puta. 

Član 4. — Narodni odbor općine izvršit će 
popravak oštećenog puta u odgovarajućem dijelu 
na trošak poduzeća, ustanove ui privatne osobe, 
koji su prekomjernim iskorištavanjem isioga oštetili, 
ako isti uskrate doprinijeti izvanredni doprinos, ih 
ako istog ne dadu i ne izvrše radove u određe
nom roku. 

Član 5. — Propisi ove Odluke odnose se na 
sve općinske i seoske putove na području opći
ne Samobor Vanjski. 

Član 6. — Prekomjerno iskorištavanje puta 
smatra se svako iskorištavanje puta više ođ 
uobičajenog, to jest ako se po putu saobraća 
u određenom pravcu kao eksploatacija šuma, ka
menoloma, prevoz materijala na razna gradilišta, 
nasipe i slično. 

Ne smatra se prekomjernim iskorištavanjem pu
ta normalni prevozi za potrebe i uređenje poje
dinog sela kao i prevozi za normalno održavanje 
pojedinih domaćinstava. 

Član 7. — Ova Odluka stupa na snagu danom 
donošenja. Predsjednik: Stanec Ivan, v. r. 

O B R T N A P O D U Z E Ć A ~ S A M O B O R 

osnovala su novi pogon 

„ELEHTBOIHSTBLBTEHSHUIWDHTEHSHU B9ĐI0H1CU" 
Perkovčeva ulica 23 

koja preuzima izvađanje svih vrsti elektroinstalacionih 
radova, te koja vrsi popravke svih vrsti pogonskih i 
rasvjetnih instalacija, kuhala, glačala, hladnjaka i t. d. 

l ivada telefonske instalacije i vrsi sve popravke 
u toj struci. 

Obratite se stoga sa povjerenjem na 
OBRTNA PODUZEĆA - SAMOBOR - Telefon: 83-287 
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Kroz Narodne odbore naših općina 
DONESEM BUDŽET NO-a OPĆINE BREGANA 

12. o. mj. održana je sjednica u prisutnosti 
15 odbornika NO-a općine, dok je od strane NO-a 
kotara prisustvovao predsjednik. 

Pod 1. točkom dnevnog reda donesen je budžet 
NO-a općine» čiji prihodi i rashodi iznose 2,900.000 
dinara. Kako zaključkom Kotarske skupštine dije
ljenje socijalne pomoći prelazi u nadležnost općina, 
to je izabran i savjet za socijalnu politiku. Ujedno 
je donesena Odluka o brojnom sastavu školskog 
savjeta za škole Bregana, Grdanjci i Noršić selo, 
kao i zaključak o održavanju zborova birača po 
izbornim jedinicama za izbor školskog savjeta. Pod 
5. točkom donesena je Odluka o čuvanju parkova i 
nasada, jer se izgradnjom naselja u Bregani po
kazala potreba zaštite zasađenih parkovnih površina. 

Živa diskusija razvila se kod pitanja komunalne 
djelatnosti, gdje je konstatirano da punu pomoć za 
sređenje daje sam narod, dok je općina trebala 
da daje samo u nabavci materijala (cement, drvo, 
željezo). — Zadnja poplava naročito je poharala 
put za selo Jarušje, gdje dolinom Breganice potok 
teče 800 m sredinom ceste, koja nije uporabiva 
za prevoz. Tu se očekuje pomoć, jer sama općina 
ote može da to popravi. U 7. točci dnevnog reda 
izneseni su rezultati naplate poreza i samodopri-
nosa, Je spomenuta najslabija naplata u nekim se
lima. 

ODRŽANA SJEDNICA NO-a OPĆINE GALGOVO 
U prisutnosti svih odbornika održana je 8. VI. 

sjednica NO-a općine. Od strane NO-a kotara pri
sustvovali su predsjednik Stanko Vugrinec, načel
nik uprave prihoda Ladislav Babić i Anđela Poljak-
Žokalj, predsjednik savjeta za narodno zdravlje i 
socijalnu politiku NO-a kotara. Sjednica je tretirala 
pitanja komunalne djelatnosti (ceste, grabe i dr.), 
kao i pitanja samodoprinosa u vezi čega su održani 
zborovi birača. Samodoprinos je prihvaćen od stra
ne zborova birača u visini 10%, jedino zbor u selu 
Pavučnjak nije se složio sa 10o/o. — U nastavku 
.sjednice izabran je potpredsjednik, te razmatrano 
pitanje socijalnih pomoći, nakon preuzimanja tih po
slova od strane NO-a kotara. Živa diskusija vođe
na je u vezi oporezivanja po katastru, gdje je ob
jašnjenja davao drug Babić. 

ODRŽANA PRIREDBA U KLAKAMA 
6. VI. poslije podne održala je organizacija Na

rodne omladine priredbu s kratkim igrokazima i na-i 

iTodnhn plesovima. PoteJije priredbe svirali su do
maći tamburaši za ples. — Naročitu pomoć u uvje
žbavanju programa dali su učitelji škole Klake. — 
Prisustvovalo je do 200 žitelja Klaka i okolice. 

Nova zgrada NO općine Budin jak 
Na svečan način su Žuniberčatai proslavili otvo

renje nove općinske zgrade i .preseljenje NO-a op
ćine u Budinjak. 

Zgrada NO-a općine nalazi se u centru terito
rija te općine, pa će iz iste moći organi narodne 
vlasti da provode u život sve nove mjere, koje se 
postavljaju pred njih u daljnjoj socijalističkoj iz
gradnji. Kod izgradnje ove općinske zgrade u mno
gome je pridonio narod Žumberka svojim dobrovolj
nim radom, pa je zato zgrada mogla biti na vrije
me dovršena. Baš zato, što je narod Žumberka dao 
svoj doprinos u toj izgradnji, on se osjećao oba
veznim da uveliča svečanost pri otvorenju iste. 

Pred iskićenom zgradojm pozdravio je Vladbi Ša-
jatović. predstavnike NOK-a i prisutne. U svom go
voru naročito je podvukao dalji razvoj NO-a op
ćine Budinjak. 

Predsjednik NOK-a Samobor drug Stanko Vu
grinec, zahvaljujući se narodu Žumberka na sarad-
nji, podsjetio ih je na njihov revolucionarni rad 
u stvaranju Narodno-oslobodilačkih odbora i njiho
vom daljnjejm1 razvoju. Narodni zastupnik Alojz Va-
tečić govorio je o razvoju Žumberka i naglasio, da 
se omladina treba orijentirati na škole, zanate i 
rad u poduzećima, jer u Žumberku nema dovoljno 
obradive zemlje, da bi se svi zaposlili. Također 
treba raditi na daljnjem razvoju poljoprivrednih za
druga, kako bi ljudi sa sela preko njih mogli do
biti potreban novac (zajmove) za unapređenje po
ljoprivrede. Govoreno je o gradnji Ambulante u Žum
berku, koja je neophodno potrebna. Taj zadatak 
treba da preuzme narod Žumberka na sebe, jer se 
ista ne bi mogla sagraditi sredstvima, koja su pred
viđena, bez aktivnog učešća naroda. 

Kako vidimo, Žutnberčani su počeli samostalno 
rješavati svoje probleme, a nadamo se, da će i 
dalje nastaviti. 

Priređen je i kulturno-umjetnički program> koji 
su izveli pioniri i omladina iz Novog sela, te omla
dina i DVD-o iz Gornje Vaši. Time su ujedno poka
zali dostignuća u kulturno -prosvjetnom radu. 

U posljednje vrijeme nije bilo tako masovnog 
učešća ^umberčana, kao što je bilo na ovoj zna
čajnoj narodnoj manifestaciji. — Cijeli dan proveli 
su Žumberčani u dobro|m raspoloženju. I. H. 

0BAYIJEST • 

PROSVJETA 1 KULTURA 
Narodno sveučilište u Samoboru 

Simpatija i antipatija... 
U petak 28. svibnja održao je pred punom dvo

ranom dr. Rudi Supek, sveučilišni profesor, pre
davanje o temi »Simpatija i antipatija u braku i 
životu«. Tako velik posjet građana imađe se pri
pisati većim dijelom samoj temi, koja je trebala o-
svijetliti jedno delikatno pitanje iz oblasti simpa
tije i antipatije, — između žene i muškarca i čo
vjeka prema čovjeku i društvu uopće. Predavač je 
to složeno pitanje uspio na uvjerljiv način objasniti 
slušačima, koji su sa zadovoljstvom po svršetku 
napustili dvoranu. Nema sumnje da su oni, koji 
su očekivali direktan odgovor na svoje lično pitanje, 
ostali djelomično nezadovoljeni, ali uzevši općenito. 
svaki od prisutnih našao je nešto za sebe, znači 
neku vrstu odgovora, po kome će uskladiti svoj 
daljnji tok života.. Predavanje je uspjelo u svakom 
pogledu. MaBo 

Predavanje o elektricitetu s pokusima 
11. o. mj. u kino dvorani »Narodni dom« održao 

je nastavnik Industrijske škole »Nikola Tesla« iz 
Zagreba uspjdo predavanje o temi »Eksperimentalno 
veče s velikim Teslinim transformatorom 300.000 
\V«. Tim predavanjem bili su gledaoci, kako đaci 
tako i odrasli, duboko impresionirani, upoznavši se 
ujedno s progresom nauke iz oblasti elektrotehnike, 
koja sve bržim i snažnijim koracima kroči naprijed 
otkrivajući sve više novih iznenađenja, koja su.još 
do nedavno bila tajna, barem za najšire narodne 
mase. Pretvaranje električne energije niskog napona 
u visoko frekventnu struju, puštanje iste kroz živi 
čovječji organizam bez štete po1 život i zdravlje, 
radar i njegova primjena, električna stolica, palje
nje svijetla bežičnim putem preko živog čovjeka 
nabijenog električnom energijofm i druge pojave iz 
elektromagnetskog djelovanja, bili su centar pažnje 
prisutnih gledalaca. 

Ovakva zorna predavanja, kad su utisci primani 
vizuelno, ostaju trajno u svijesti čovjeka, pa su 

prema tome, poučna i vrijedna pažnje. Obzirom na 
vrijednost predavanja istom je prisustvovao prema
len broj školske omladine, koja bi iz tog predavanja 
crpila najviše koristi. (Škole su na vrijeme bile o 
tom predavanju obaviještene). 

Ne bi se smjelo dogoditi, da jedno ovako in
teresantno i poučno predavanje prođe bez vidnih 
rezultata i pažnje, koju zaslužuje. MaBo 

Upisi u školu 
Upisi u Narodnoj osmogodišnjoj školi u Samo

boru za školsku godinu 1954.—55. vršit ćesjae za 
sve razrede, t. j . od I. do VIII. razreda, na da
ne 28., 29. i 30. lipnja 1954. 

U prvi razred Narodne osmogodišnje škoel u-
pisuju se djeca rođena 1947. god. Prilikom upisa 
treba predati izvod iz matične knjige rođenih. 

Za upis u V. razred učenici će donijeti izvod 
iz matične knjige rođenih i posljednju školsku 
svjedodžbu, t. j . svjedodžbu IV. razreda osmogo
dišnje ih bilo koje narodne škole. 

Za upis u sve ostale više razrede osmogodišnje 
škole treba donijeti svjedodžbu o posljednjem zavr
šenom razredu, a učenici koji pridolaz^ iz drugih 
škola i izvod iz matične knjige rođenifi. 

Prilikom upisa uplatit će se doprinos od 50 
dinara u korist Zajednice doma i škole. Ovaj do
prinos upotrebit će se isključivo za školske eks
kurzije, a uplaćuje se svake godine, kako je to 
zaključila Zajednica doma i škole. 

Školska izložba bit će otvorena 22. lipnja u 
10 sati prije podne u školskoj zgradi. 

Upravitelj: Josip Heller 

Obavijest 
U subotu 19. lipnja točno u 15 sati u »Narod

nom domu« bit će javni nastup učenika Narodne 
osmogodišnje škole u Samoboru, na kome će se 
pokazati uspjeh rada ritmičkog tečaja, kojeg je vo
dila nastavnica Mirjana Stropnik iz Zagreba. — 
Mole se građani da dođu točno u zakazano vrijeme. 

U četvrtak 17. o. mj. u 14 sati daje se na 
radiu Zagreb, dramski prikaz Eve Tičak Weiler: 
»Potonuli cvjetnjak«. U izvedbi sudjeluje ansambl 
Narodnog kazališta Zagreb. 
——————————_____—______._________•_______> 

INTERVENCIJA ORGANA NARODNE MILICIJE 
PRIGODOM POPLAVE U SAMOBORU 

4. lipnja telefonski je obaviještena stanica Na
rodne milicije, po čuvaru tvornice čarapa »Sloboda«, 
da voda nadire u skladište tvornice i tiraži bitnu 
pomoć.' Dežurni stanice N. M. odmah je telefonski 
zatražio od NOGO-a da dade znak uzbune. Na taj 
znak svi milicioneri u stanici N. M. odimah su pri
tekli u pomoć ugroženim, objektima i brzom inter
vencijom spasili sve, što se dalö spasiti. Prvi za
datak bio j e zatvoriti prolaz vodi u skladište, a 
zatim izbaciti iz skladišta ranije unišlu-.vodu. — 
Brza intervencija pripadnika N. M. spasila je od 
oštećenja i irentgen aparat u Ambulanti. 

Drugog dana su milicioneri upućeni u sela kraj 
Save sa zadatkom da hvataju predmete, koje nosi 
Sava iz Slovenije.. Tom prilikomi uhvaćeno je više 
bačava s benzinom, uljem i katranom. Čim se jave 
vlasnici tih bačava, bit će im iste izručene. 

£ r on t 
Radničke sportske igre 

U srijedu 9. o. mj. započeo je u okviru Rad
ničkih sportskih igara turnir sindikalnih podružnica 
u stolnom tenisu. Susreti se održavaju u prosto
rijama: »Fotokelmike«, čarapame, ciglane i TDM Bre
gana. 

Na turniru sudjeluje 8 sindikalnih podružnica. 

Odigrano posljednje kolo Međupodsavezne 
lige 

13. o. mj. odigrano je posljednje kolo Među
podsavezne lige, te su postignuti slijedeći rezultati: 

Karlovac: »Slavija«—»Metalac« 2:1 , 
Virovitica: »Borac«—»Turbina« 3:0 
Oroslavje: »Tekstilac«—»Zagorac« 2:3 ! 

Duga Resa: »Duga Resa«—»Jaska« 3:1 
Samobor: »Samjobor«—»Bjelovar« 8:1 (4:0) 
Momčad »Samobora« nastupila je u sastavu: 

Pecić, Gaberc, Šuflaj, ?ibrat, Medved, Bošnjak, Be-
nić, Mogulić, Rudolf, Mesić, Subanović. 

Golove polučili: Benić 3, Mesić 2, Rudolf 2, 
Subanović 1. — Sudac: Primorac iz Zagreba, dobar 
i objektivan. 

U zaostalim utakmicama »Samobor« se sastaje 
17. o. inj. sa vodećom momčadi »Slavija« iz Kar
lovca u 17 sati, dok 20. VI. odigrava posljednju 
utakmicu u Dugoj Resi. 

Molimo članove kluba, da uplate svoju redovitu 
članarinu. 

TENIS 
U nedjelju 20. o. mj. odigrat će se za mom-

čadsko prvenstvo NR Hrvatske u tenisu finalni su
sret zagrebačke zone u juniorskoj konkurenciji iz
među našeg tenis kluba i TK »Montažno« iz Zagreba. 

TK »Montažno« je uz ZTK najjači teniski klub 
u držap a svi su igrači iz juniorske momčadi sa 
republičke rangliste. 

Za TK »Samobor« nastupit će: Marijan Urh, 
Ivo Urli, Natko Urli i Petar Butković. — Igre će 
započeti u 9 satj^,* jutro. 

K U G L A N J E 
6. o. mj. KSK »Radnik« organizirao je kuglaški 

turnir uz sudjelovanje klubova »Saobraćaja i »Mak
simir« iz Zagreba, te »Zanatlija« i organizator iz 
Samobora. Radi nediscipline gostiju ovaj turnir nije 
bio završen, a u toku samog odigravanja, domaći 
klubovi pokazali su lijep uspjeh. Tom prilikom, or
ganizator je'podijelio klubovima-učesnicima ukusne 
zastavice, plakete i diplome. 

13. o. mj. održan je susret između Pogona I. 
Samobor i Pogona II. Zagreb — Tvornice filmova 
»Fotokemika«. S malom razlikom gosti su uspjeli 
pobijediti domaćine. Nakon toga, reprezentacija »Fo-
tokemike« sastavljena od igrača Pogona I. i II., po
bijedila je oslabljenu i neraspoloženu momčad »Rad
nika« sa 22 cunja. , Boor 

4 NAUČNIKA za trgovinu mješovito-prehrambene 
struke traži »VRATNIK«, Itrgovačko poduzeće 
mješovite robe, Samobor. 


